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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA 

FACULDADE DE DIREITO – UFBA, REALIZADA POR MEIO VIRTUAL, NO DIA 

1o DE OUTUBRO DE 2021 

 

No primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniram-

se, por meio do sistema online ZOOM, os membros do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Direito. A reunião foi conduzida pelo Prof. Daniel Oitaven Pamponet Miguel, 

coordenador do PPGD/UFBa, estando presentes os seguintes membros do Colegiado: os 

professores Edilton Meireles, Alessandra Prado, Leandro da Cunha, Rodolfo Pamplona Filho, 

Lawrence Estivallet, Murilo Sampaio e Saulo Casali; o representante discente do mestrado 

Gerson Conceição Cardoso Jr.; o representante discente do Doutorado Fábio da Silva Santos; 

e o representante do corpo técnico-administrativo Victor Guimarães. Iniciou-se então a 

deliberação sobre os seguintes pontos da pauta: 

 

1. Homologação da ata da reunião do Colegiado de 22/09/2021:  

Aprovada por unanimidade. 

 

2. Utilização de recursos do PROAP:  

O professor Daniel Oitaven informou que, após solicitar e receber os respectivos orçamentos, 

as três possibilidades de emprego dos recursos do PROAP suscitadas na reunião anterior 

custariam os seguintes valores: 1) contratação da EDUFBa para publicar, com revisão e 

normalização, 10 livros digitais e 1 livro físico de professores do PPGD/UFBa, alguns deles, 

por serem obras coletivas, contendo artigos de estudantes e/ou egressos do programa – R$ 



79.000,00; 2) “Projeto Biblioteca Digital” da Editora RT, o qual abarca as bases de dados 

“Revista dos Tribunais Online Clássica" e “Proview Thomson Reuters – Biblioteca Digital 

Proview" – R$27.608,00 por um ano de assinatura; e 3) "HeinOnline Latin America Core + 

Legal Classics” – R$ 59.385,24 por um ano de assinatura. Após a colocação da matéria em 

discussão, aprovou-se, por unanimidade, o emprego dos recursos do PROAP na publicação de 

livros pela EDUFBa e na contratação de acesso ao “Projeto Biblioteca Digital" pelo período 

de um ano. 

 

3. Processos acadêmicos:  

3.1 Foram homologadas, por unanimidade, as composições das bancas examinadoras de 

Mário Soares Neto e Nicole Porcaro. 

3.2 Foram homologadas, por unanimidade, as atas de defesa de Augusto Barbosa Santos 

Filho, Daniel Sodré, Flavvya Abreu e Mário Soares Neto. 

3.3 Foram deferidos, por unanimidade, os pedidos de dispensa de realização de exame de 

proficiência formulados por Pedro Rebouças, Carlos Diego de Brito Freitas, Júlia Neris, 

Juliana França, Mônica Pinto, Siomara Moreira e Thiana Cairo 

3.4 Foram homologadas, por unanimidade, as atas das sessões de exame de qualificação de 

Ana Accioly, Etides Yuri, Filipe Xavier Ribeiro, Flora Ribeiro, Guilherme Malheiros, 

Henrique Oliveira, João Hora, João Maria Medeiros, Laísla Carvalho Silva, Larissa 

Valente, Leonardo Tenório, Marcelo Barros Jobim e Nicole Porcaro 

3.5 Foram deferidos, por unanimidade, os pedidos de realização de tirocínio docente 

formulados por Olívia Amaral, Romeu da Cunha Gomes e Yuri Teixeira. 

3.6 Foram aprovados, por unanimidade, os relatórios de tirocínio docente de Danilma Melo e 

Mário Soares Neto. 

3.7 Foram deferidos, por unanimidade, os pedidos de trancamento parcial de matrícula em 

disciplinas formulados dentro do prazo estabelecido pela UFBa por Mônica Pinto e Maria 

Eliane Alves. 

3.8 Foram deferidos, por unanimidade, os pedidos de aproveitamento de estudos formulados 

por André Batista Neves ("Temas de Direito Político", cursada no Programa de Pós-

graduação em Direito da UFMG, como disciplina optativa), Helenilson Santos ("DIRA02 – 

Paradigmas do Conhecimento Jurídico" como disciplina optativa do doutorado) e Lázaro 



Borges ("Temas de Direito Político", cursada no Programa de Pós-graduação em Direito da 

UFMG, como disciplina optativa). 

 

Salvador, 1o de outubro de 2021. 

 

DECLARAÇÃO 

 

 

 

 

 

 Daniel Oitaven Pamponet Miguel, professor adjunto “A” – 40h DE – do 

Departamento de Ciência Política da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas, n. SIAPE 

2788998, declara sua anuência em permanecer como docente do mencionado departamento 

após a criação do Departamento de Gênero e Diversidade. 

 

Salvador, 28 de junho de 2015. 

 

 
____________________________ 
Daniel Oitaven Pamponet Miguel 

 

Daniel Oitaven Pamponet Miguel 

Coordenador do PPGD/UFBa 


